

穗平價粽成市場主流

部分不需一元 市民讚節日味更濃

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）端午節臨近，各式各樣的應節粽子開始密集上市。記者在廣東廣州各賣場走訪發現，和往年相比，今年豪華粽子幾近絕跡，而價格在四五元至五六十元的粽子大受歡迎，最便宜的每個甚至不用一元。商家介紹，近3年來，豪華粽子市場逐年大幅萎縮，今年已經很難看到蹤影。價格更親民的平價粽子則佔據主流，市場佔比在9成以上。對於這種變化，有市民表示，粽子價格趨向大眾化，除了遏制奢侈浪費之風，也讓端午節更回歸傳統，節日氛圍更濃。

在廣州，廣州酒家、蓮香樓、狀元坊、五芳齋等知名品牌的粽子，依然佔據市場主流。走訪中記者發現，此前走中高端路線的粽子，今年推出的粽子無論在包裝還是價格上更為「低調」。在蓮香樓北京路分店，每袋3個不同口味的粽子，價格在15元至17元之間。工作人員介紹，這些粽子主要面向普通市民，雖然材料價格有所上漲，但和去年相比，粽子價格並沒有提高。另一款禮盒粽子一盒6個，價格僅79元，市場定位主要是些企業團體顧客。「雖然定位中高端市場，但這個價格已經很便宜了，基本是親民價。」工作人員表示，售價幾百元的豪華粽子已經沒有市場，利潤主要通過薄利多銷獲得。五芳齋、廣州酒家等多個知名商家均表示，考慮到市場的整體環境因素，今年價格與去年持平，不敢提價。

經銷商三天三降價

目前，各類平價粽子已經密集推向各大超級市場。在廣州海珠區某大型超市，真空包裝的粽子佔據了展區的一半。多數知名品牌的粽子甚至沒有外包裝，只通過冷凍櫃保鮮。散裝區，單個銷售的粽子只需2元。在保鮮專櫃區，一袋6個裝的網兜裝粽子，10元兩袋，平均一個不足1元。工作人員稱，出於銷量考慮，經銷商在3日內已3次調價，「這種網兜粽子，上架當天是每袋7.5元，然後降為每袋6元，現在10元便可買兩袋。」

據超市負責人介紹說，進場的各大品牌粽子，目前以

■廣州某超市工作人員正在調整粽子價格。 記者敖敏輝 攝



中低價位及暢銷款為主，很多價格高一些的品種都被廠家砍掉了。

大品牌主推親民粽

廣州酒家的消息顯示，為迎合節儉之風，該品牌首次推出經濟型塑料大禮盒的粽子，中低價位的產品比例上調至60%。另一知名品牌五芳齋，禮盒產品主流價格在100元左右，沒有豪華包裝，全走平價路線。

儘管下周才到端午節，但已經有不少市民前來購買粽子。廣州市民李阿姨一次性購買了五袋粽子，花費約為80元。她告訴記者，全家人都喜歡吃粽子，提前買並不是過端午才吃，這幾天，家人都煮粽子當做早餐。李阿姨回憶，早年，廣州市場的粽子很便宜，但感覺特別好吃，節日氣氛很濃。「前些年，各種豪華粽子不計其數，其實很多都是浪費掉了，吃這種粽子並沒有增加節日氣氛，浪費了。」如今，市民能接受的粽子多了，各階層都買，人人吃粽子，反而覺得過端午節更有氛圍。



■大量平價粽子在超市出現。 記者敖敏輝 攝

故宮啟實名購票 日限流八萬人次



香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，昨日是北京故宮實行單日限流8萬人次首日。故宮博物院院長單霽翔表示，實名制和遊客黑名單制度同步實施。遊客購票參觀故宮需使用身份證。此外，故宮將在今年11月進入淡季後推行網上購票半價優惠。

中新網報道說，昨日參觀故宮的總人數是49,960人次，距8萬人仍有差距。另據《京華時報》說，今年中國文化遺產日的主題是「保護成果，全民共用」，對於故宮博物院來說，試行每日限流8萬人次、推廣網絡預售和實名制售票，是對這個主題的最好詮釋。保護故宮文化遺產，讓公眾享受更好的參觀環境與文化氛圍而努力。

故宮博物院此次限流的目標是：實現單日接待觀眾不超過8萬人次，全面推行實名制售票，旅行社團隊全

部實行網路預訂門票，取消旅行社團體現場購票，提倡散客通過網路預訂門票，逐步提高網路預售比例。

淡季網上購票只需20元

《法制晚報》報道說，對於推廣網上購票，單霽翔表示，一方面希望通過宣傳讓大家感受到網上買票的便捷。此外，還將不斷出台優惠政策，比如，每年的11月份至次年的3月，故宮將實施淡季票價。單霽翔透露，為鼓勵大家網上預購門票，今年故宮進入淡季後，將對通過網絡預購門票的觀眾實行半價優惠。不過，現場購票的遊客則不能享受。

單霽翔說，本來故宮淡季的票價只有40元，再實施半價，也就是遊客花20塊錢就能進故宮遊覽，相當於只花了旺季1/3的錢。

神州快訊

「東方之星」確認442遇難12獲救

香港文匯報訊 據央視報道，經過有關部門調查核實，最終確認客輪「東方之星」日前在湖北發生翻沉時，船上實有人員454名，其中遊客403人、船員46人、旅行社工作人員5人。經過逐一的身份甄別核實，獲救者人數由最初公佈的14人確定為12人。

此外，據前方指揮部通報，「東方之星」最後一位失蹤者遺體前日找到並通過DNA比對確認，至此，全部442名遇難者遺體均已找到。

據悉，造成「東方之星」號客輪最終統計人數發生變化的根本原因是誤將在南京港發船的「東方王子」號客輪5名溫州遊客統計到了「東方之星」號客輪上，並且漏報了兩名在安慶港上船的遊客。

京金海湖龍舟賽邀境外選手



■外國選手和隊友歡呼勝利。 記者楊凌雲 攝

香港文匯報訊（記者 楊凌雲 北京報道）2015金海湖國際龍舟邀請賽13日及14日在北京金海湖水上運動場舉行，來自香港、澳門、俄羅斯、澳洲、伊朗等七個國家和地區的18支龍舟代表隊將在此一決雌雄。今年的金海湖龍舟賽，首次邀請外國選手參加，老外賽龍舟也成為本次活動最大亮點。

此次參賽的外國選手將分別參加男子組和女子組500米直道競速的友誼賽，並以此來迎接即將到來的中國傳統節日端午節。

「金海湖水上運動中心」是全北京最大的綜合性水上運動場，自然條件得天獨厚。據主辦方介紹，今年是金海湖旅遊度假風景區第二次承辦龍舟邀請賽活動。

川紀委推卡通「包公」代言



■卡通「包公」。 網上圖片

香港文匯報訊（實習記者 宗露寧 総合報道）四川省紀委近日在「廉潔四川」網站推出《包公仔釋紀》系列專題，通過原創的包公仔這一卡通人物形象代言，以圖文並茂的方式解讀黨紀法規、宣講紀律政策等，目前已推出專題兩期，社會反響良好。

據中央紀委監察部網站消息，為認真落實「把紀律和規矩挺在前面」的要求，嚴明紀律紅線，督促黨員幹部增強廉潔自律意識。四川省紀委緊盯社會熱點和關注點，在「廉潔四川」網站推出《包公仔釋紀》系列專題，通過原創的包公仔這一卡通人物形象代言，圖文並茂，形象生動的解讀黨紀法規、宣講紀律政策、回應社會關切、及時答疑解惑。

大湄公河次區域合建電商平台

香港文匯報訊（記者 丁樹勇 昆明報道）6月11日，第七屆GMS經濟走廊論壇在雲南昆明舉行，論壇通過《大湄公河次區域經濟走廊論壇長聯合聲明》。《聲明》中同意建立大湄公河次區域跨境電子商務平台。

論壇通過了《大湄公河次區域經濟走廊論壇長聯合聲明》及《加強經濟走廊論壇機制建設的行動綱領》和《跨境電子商務合作平臺框架文件》兩個附件。《聲明》同意建立大湄公河次區域跨境電子商務平臺，以此推動區域內的跨境電商企業深化合作，增加各國中小微企業參與國際市場的機會。

第七屆GMS經濟走廊論壇由中國商務部部長高虎城和亞洲開發銀行副行長斯蒂芬·格羅夫共同主持。

天津簡化立案「民告官」激增

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報道）記者12日從天津市高級人民法院召開的新聞發佈會獲悉，實施立案登記制度首月，天津各級法院對俗稱「民告官」的行政案件立案數激增，同比增752.4%。立案簡化後「民告官」更容易。

新聞發言人介紹，自今年5月立案審查制改為登記制後的第一個月，天津市各級法院共登記立案2.1萬餘件，同比增長24.8%；其中「民告官」的行政案件991件，當場立案率為54.2%。發言人指出，修改後的《行政訴訟法》於今年5月1日實施，恰好與立案制度改革同步，是行政訴訟案件大幅增長的原因之一。

據天津高院行政庭庭長李雪春介紹，全市法院受理的行政一審案件主要集中在城建、政府信息公開、公安三類。

川企研發捲曲摺疊電視屏

香港文匯報訊（記者 李兵，實習記者 張文竹 成都報道）「柔性OLED抗裂技術製造的電視機屏幕，可以像紙張一樣捲曲摺疊，隨身攜帶或收藏。即使屏幕裂開一條大口子，仍然可以正常顯示圖像。」12日在四川成都高新西區四川虹視顯示技術有限公司會議室裡，該公司產品研發部部長田朝勇指着一張長方形的綠色發光「薄膜」說。這正是虹視公司研發的柔性OLED抗裂技術。

2008年，四川長虹、成都高投、四川發展三家公司發起成立虹視公司。「2010年，某軍工企業找到虹視公司，希望研發一款遭遇強烈撞擊等意外，仍能正常顯示的顯示屏。」經過一番精心準備，2013年該公司正式啟動OLED技術攻關。經過無數次的失敗、調整，今年5月中旬，柔性OLED抗裂技術研發成功。

產值有望兩年內達數百億美金

虹視公司生產製造部部長任海說，如果將柔性OLED抗

裂技術與當前成熟的高分辨、畫質改善技術相結合，就能生產出第三代電視機。同時，該技術還可廣泛應用於航空航天、軍工領域，以及智能手機、手錶、手提電腦等民用產品。凡與顯示器有關的設備，都將迎來一場革命性的變化。柔性OLED抗裂技術市場空間相當大，這個被譽為未來顯示技術發展方向的「夢幻顯示」技術，有望在兩年內產值達到數百億美金。



■柔性OLED抗裂顯示屏即使剪斷仍能使用。本報四川傳真

深圳龍崗車房爆炸3死

香港文匯報訊 據中通社報道，深圳市龍崗區一汽車修理店13日中午發生爆炸，致3人死亡。

據深圳市公安消防支隊官方微博通報，13日下午1時14分，龍崗區深惠路吉祥地鐵站B出口一汽車修理店起火，過火面積約30平米。接警後，大連城、龍崗消防中隊出動6輛消防車到場救援。其中一間鋪面在消防到場前已爆炸坍塌，店主稱有3人沒撤離。火勢於下午1時20分撲滅，1時57分消防員從坍塌廢墟救出兩名被困人員，其中一名約六七歲小孩被確認死亡，另1名男性約20歲未受傷。下午2時12分再搜救出兩人（1男1女，約50歲左右），經確認均已死亡。



■爆炸現場損毀嚴重。 網上圖片

陝西展覽文物保護成果

香港文匯報訊（記者 熊曉芳、張仕珍 西安報道）陝西省「十二五」文物保護成果圖片展13日在西安博物院開幕。據了解，此次圖片展共分為七部分，內容涉及陝西考古發現、館藏文物、大遺址保護、絲路申遺、科技保護、國際合作、打擊文物犯罪等多個方面。

考古發現彰顯陝西魅力。據了解，「十二五」期間，陝西文物工作者完成配合大型建設項目考古調查85項、考古勘探項目1,756項、考古發掘項目334項，發掘古墓葬5,900餘座、遺跡1,000餘處，出土各類文物1.8萬餘件（組）。

12日，陝西省考古研究院還首次向社會公眾展出了一大批珍貴文物，包括近年來獲得全國十大考古新發現的出土文物，共計239件（組），並製作展板108塊。

絲路申遺也是此次圖片展的重要組成部分。2014年，絲

湖南12歲疑犯承認毒殺小姐妹